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Profundización – Calle Belén

Ideas para Taller de Espiritualidad y Pastoral

a)
El Emmanuel, “Dios-con-nosotros”, es anunciado en la Biblia, en lsaías, como promesa de que Dios estará presente salvíficamente entre su pueblo.  También en esta canción hay al menos, dos nombres de Dios del mismo estilo que ese “Dios-con-nosotros” bíblico; hay dos nombres de Dios compuesto de guiones.  Encontrá esos dos nombres, y explicálos.

b)
La canción termina hablando de «incluir en la mirada» cotidiana a Dios.  Se trata de charlar sobre el incluir/excluir.. Algunas frases, que se pueden escuchar frecuentemente en la conversación, son: «él hace como que no lo ve, no se da cuenta»; «está ciega ante una situación»; «ya ni me mira»; «se le cayó la venda de los ojos»; «está mirando para otro lado»; «no quiero ni verlo».  Comentá el sentido de cada una de estas frases y relacionálo con la última frase de esta canción y con el, tema general: mirar profundamente nuestra calle y nuestro mundo cotidiano para ver ahí a Dios.

c)
En el estribillo, es Dios el que nos dice repetidamente: «estoy aquí». ¿Por qué hay insistencia? ¿En qué lugar se lo suele buscar a Dios?, ¿cuál es ese «aquí», donde está Dios en este momento, en tu vida y en el mundo que te rodea?

d)
«A acariciarme, ven ... »: esta frase del estribillo se refiere a «palpar una realidad».  Compartamos alguna experiencia de alguien que había oído vagamente hablar sobre una realidad, y luego, al palparla, descubre que realmente no la conocía, o que tenía prejuicios, o que fue imprescindible «ir y tocar con las propias manos, esa realidad.

e) En relación con el punto anterior, se puede invitar a alguien que haya participado de alguna actividad misionera y nos cuente qué realidades «palpó».

f)
Siguiendo con los puntos anteriores, estamos hablando de algo relacionado con el tacto, con un lenguaje gestual de nuestras manos.  Cómo es el acariciar comparado con otros lenguajes gestuales de nuestras manos: la mano que aparta, la mano que

golpea, la mano que dice «yo no tengo nada que ver», la mano que desprecia... Se podría hacer la mímica de cada uno de estos gestos, comentar luego cada uno de ellos y referirlo a actitudes o situaciones que nosotros podemos ver.

A lo largo de las estrofas, en cada renglón, hay una demanda del Dios que nos llama a reconocerlo presente en distintas realidades, carencias, pobrezas.  La invitación es a recorrer el canto, ver los verbos (las acciones) que Dios nos pide, intentar encontrar puntos en común entre todos los verbos que integran las estrofas de esta canción.

h)
Elegí un renglón que te parezca, particularmente, relacionado con tu propia realidad, o que te choca por algo en especial.

¡)
Según tu opinión: ¿en qué «renglones» la gente suele reconocer la presencia de Dios?, y ¿en cuáles te parece que habitualmente no se descubre tal presencia?

j)
Conversá acerca de cuáles renglones de la canción hablan de las necesidades del hermano y si nuestra comunidad, de algún modo, está intentando hacerse cargo o hacer algo.  Si tu comunidad es compleja y cumple distintos servicios, tratá de descubrir cómo los distintos sectores o grupos de esa comunidad atienden distintas «pobrezas» y ¿cuál es el «renglón fuerte» de cada uno de los grupos o de los sectores de tu comunidad?.

k)
lndicá algún «renglón» que hayas visto alguna vez a través de los medios de comunicación.  Por ejemplo, el verso «escúdenme del tiroteo» está inspirado en aquella terrible imagen del padre palestino que, en la franja de Gaza, trataba de cubrir a su hijo pequeño de un tiroteo que se había producido en esa calle.  La imagen recorrió el mundo, desgraciadamente, el niño fue alcanzado por las balas y falleció, pese a que su padre trató de escudarlo.

l)
Hacé una lista, lo más completa posible, de las pobrezas, situaciones de necesidad y temas conflictivos elencados en esta canción, que requieren, de algún modo, nuestra sensibilidad y compromiso.

m)
¿Entendiste todos los renglones?  Por ejemplo, ¿cómo explicarías «denme un mar vivo y un bosque vivo»? ¿A qué ámbito de compromiso cristiano se refiere?  Discutí también otros renglones que no sean tan inmediatamente explícitos.

¿Qué te resulta más hermoso o conmovedor, al leer la letra de esta canción o al escucharla?

ñ) Tu propia espiritualidad personal, ¿en qué renglones se refleja más? ¿Cuál fue, en tu historia de fe y de compromiso, el primer renglón que se despertó en vos; la primera vez que descubriste que Dios estaba, de algún modo, presente en la necesidad del hermano?

o)
Hacia el final, la canción dice: «soy Dios-aquí por si me buscabas». ¿Qué es «buscar a Dios»?

p)
¿Conocés o has oído hablar de gente que buscó a Dios... y lo encontró, según la experiencia que esta canción propone?  Por ejemplo, «de la basura, álcenme», ¿a la historia de qué persona santa contemporánea te hace acordar?

q)
lndicá profesiones relacionadas con cada uno de los «renglones».  Un ejemplo sencillo: «ayúdenme a aprender».

r)
Dibujá «la calle Belén», con sus distintas personas que nos llaman en cada renglón a lo largo de cuadras, cruces y plazas.

s)
¿Se puede vivir la fe «en la calle»? ¿Cómo sería una «espiritualidad en la calle», una «espiritualidad en la ciudad»?.

t)
¿Tenés experiencia de ir rezando por la calle en tu interior, de ir en el tren, el subte, el colectivo, hablándole a Dios? ¿Cómo rezás?, ¿con oraciones que sabés de memoria o le vas hablando de tu día o ya probaste alguna vez hablarle a Dios de algo que en ese momento ves delante de tus ojos?

u)
Armá más estrofas, según tu propia visión sobre las pobrezas presentes en tu medio, o las pobrezas de los jóvenes, o de algún grupo especialmente importante para tu comunidad.  Trabajalas como para que se puedan cantar con la misma métrica que las estrofas originales de la canción, así, directamente las pueden añadir, si quieren, en su canción.

v)
Armá más estrofas con las noticias del día de hoy.

w)
Al final, hay una especie de estribillo distinto, con frases tales como «tu historia es Belén». ¿Qué puede significar que tu historia es Belén?  Así, reflexiona sobre cada una de esas palabras del final de la canción.

x)
Mientras suena el CD, realizá una mímica de la «calle Belén».

y)
Prepará un estilo de «comedia musical» y producí una versión dramatizada de esta canción.  Hacé que cada renglón sea cantado por una persona distinta que nos esté así indicando su necesidad y pidiéndo nuestra solidaridad.

z)
Armá, en una pared grande, un gran mural de la calle Belén, con papel afiche, cartulinas, etc.  Colocá las distintas frases de las estrofas y pegá allí algunas fotos o recortes atinentes a la situación de cada frase.

SADAIC. Reservados todos los derechos de autor, intérprete y productor fonográfico.


