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Profundización – Creces y soy feliz

Ideas para Taller de Espiritualidad y Pastoral

a)
¿Qué primera impresión general te despierta esta canción?

b)
¿Cuál es la parte que más te gusta y por qué?

c)
¿Cuál es la parte que más te choca, te golpea, te cuestiona?

d)
¿Qué parte te hace acordar de tus papás, abuelos, hijos, nietos o

alumnos.... en qué parte de la canción te acordás de alguien con quien tengas una relación de este tipo?

e)
Debatí sobre el tema: «Aceptación del crecimiento de los hijos».  Problemas característicos».

f)
Elaborá dos columnas, una con signos en los que se ve que un padre y una madre aceptan el crecimiento del hijo y otra con los signos que indican la dificultad que tienen en aceptarlo.  A su vez, podés hacer esto «desde el punto de vista de los padres», y «desde el punto de vista de los hijos», más si ya son mayorcitos.

g)
Extraé de la canción algunas características, signos y áreas en donde se produce el crecimiento del hijo.

h)
Extraé de la canción cuál es la enseñanza sobre la libertad, con qué palabras se alude a ese «eje» de crecimiento personal.

i)
ídem, respecto al tema del amor.

j)
Hacé memoria de gente que «te hizo crecer», «te ayudó a crecer».  Tratá de analizar en qué consistió el acierto en el desempeño del rol, qué provocó dicho efecto benéfico sobre tu historia personal.

k)
Seguramente, vendrá a tu memoria también alguna situación «en la que no te ayudaron a crecer».  Más allá de la resonancia emocional que te provoque este recuerdo, tratá de discernir, de delimitar, en qué consistió la actitud profunda, y cómo se expresó; qué sentís que dañó o retrasó tu crecimiento.

1)
Relacioná esta canción con el tema de la «sobreprotección del hijo». ¿Cómo sería la canción del padre que sobreprotege?

m) Hacé lo mismo, pero ahora con el tema del «abandono» o «descuido» de los hijos: ¿cómo sería la canción en este caso?

n)
Lo mismo que en los anteriores, pero ahora componiendo algunos versos de la canción de aquel que «controla el crecimiento», lo determina, lo dirige, quiere que el hijo salga a su imagen y semejanza, etc.

ñ) En esta canción, ¿qué partes podríamos pensar que Dios mismo, nuestro Padre/Madre eterno, podría cantarnos? ¿Qué aspecto del misterio de paternidad y maternidad divina vislumbras mejor, utilizando palabras de esta canción?

o)
«Un Dios en tu sed escondido». ¿Has pensado que Dios está ocultamente presente en nuestra sed vital por crecer, en las ansias de libertad y de amor más hondas del corazón humano? ¿Te animás a contemplar esa presencia de Dios, en el rostro de tus hijos, de tus alumnos, especialmente de aquellos «mayores»?  Acá te invitamos a rezar sobre todas aquellas situaciones en las cuales no hayas podido ver con claridad que la independencia de los hijos no era, de por sí, una falta de amor hacia vos (y a poder «reconciliarte» con alguna situación que haya quedado abierta).

p) ¿Qué situaciones sociales favorecen que los hijos crezcan, se desarrollen, echen a volar?

q)
¿Qué situaciones sociales desfavorecen, impiden, retardan ese proceso, que la canción intenta cantar desde la fe?

r)
¿Cuándo nuestra Iglesia «ayuda a crecer» y cuándo parece que no ... ? Charlar sobre el lugar de los jóvenes más grandes en la Iglesia, sus dificultades, los espacios que encuentran, etc.  Mirarlo tanto desde la perspectiva de colegios (frente a sus grupos que egresan, frente a los jóvenes egresados), de parroquias, y de otras comunidades cristianas (frente a aquellos jóvenes entre 18 y 25 años).

s)
Tratá de relacionar esta canción con películas que se refieran al descubrimiento del propio camino, el despertar y liberar la propia creatividad, etc. (Ejemplos: «La sociedad de los Poetas muertos», , «Querido maestro», «En busca del destino», «El señor de los anillos: la comunidad del anillo», etc.).

t)
Diseñá actividades para un taller con docentes y educadores acerca de esta canción.

u)
También, realizá una lista de actividades que se podrían hacer con padres de familia.  Al menos, cómo harías una reunión de padres aprovechando esta canción.

v)
Armá un audiovisual, un video, utilizando como banda sonora la canción reproducida a partir del CD.  También se podría tratar de armar un video, de ficción o bien con las imágenes de un curso que egresa, con fotos desde la infancia hasta la adolescencia y juventud; (o al estilo de las películas que muestran imágenes de los novios desde que eran niños, y muestran cómo fueron creciendo).

w)
«Ya se oye la canción que Dios compone en tí».  Analizá esta frase, conectate con ella, tratá de descubrir qué implica esto de «ir componiéndose, en la vida de cada uno, una melodía original».  Si te animás, hacé una introspección de tu propia vida, y tratá de ver qué canción fue componiéndose a lo largo de tu historia.

x)
«Jesús crecía en sabiduría y en gracia», dice el Evangelio... Relacioná este misterio del niño y del adolescente Jesús con esta canción.  Asomate al misterio de la plena humanidad de Jesucristo, desde un punto de vista bíblico y teológico.  Alguien, desde la cristología, puede ayudarte a profundizar esta verdad de nuestra fe, verdad particularmente salvífica para el hombre.

y)
Charlemos un rato sobre Cristo adolescente... lqué etapa tan oculta!.  No tenemos una iconografía sobre el «Jesús que iba creciendo», sobre el «Jesús que pegó el estirón»... ¿Cómo podrían ser las imágenes de un Cristo con 17; 18; 19; 20 años? (Si te animás, ponete en oración y dialogá con Jesús acerca de este misterio de su vida; e intentá también «rezar» la vida de esa edad de hijos, de alumnos, o de fieles adolescentes que vos tengas).
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