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Profundización – ¡Es el Señor!

Ideas para Taller de Espiritualidad y Pastoral

a)
Elegí una estrofa, un verso, que te gusta o que expresa mejor quién es el Señor en tu vida.

b)
Cuando termina un retiro, o un momento fuerte de encuentro con Dios, hay personas que testimonian: "¡Me encontré con Cristo!"; es el equivalente a la experiencia de los primeros discípulos, cuando se encontraban con el Resucitado y decían: "¡Es el Señor!". ¿Escuchaste alguna vez a alguien que le pasara esto? ¿Qué sucedió en la vida de los primeros discípulos tras esta experiencia?  Y en la actualidad, ¿a quién le creerías, si dice eso? ¿Cuándo se hace creíble que "alguien encontró al Señor"?

c)
Casi todas las frases tienen connotaciones bíblicas muy fuertes.  Alguien que conozca la Biblia te puede ayudar a descubrirlas.  Por ejemplo se dice que Jesús "la nueva Casa cimentó" (cuarta estrofa) : en el Nuevo Testamento, se afirma que Jesús es la Piedra Angular, "címiento" del nuevo edificio que Dios construye.  A su vez esto de la "piedra angular" se refiere a un salmo, que dice que "la piedra que desecharon los arquitectos, es ahora la piedra angular", el nuevo cimiento.  Te damos las citas de este ejemplo: el Salmo 118, 22, es retomado en Mateo 21, 42; Hechos 4, 11 y 1 Pedro 2, 7.

d)
A los catequistas y animadores: El ejemplo del punto anterior, te lo dejo como desafío: ¿te animás a "investigar bíblicamente" cada afirmación sobre Cristo presente en esta canción?  Como ejercicio tuyo de profundización; y con los jóvenes que acompañas...

Te cuento algo: gente de la Pastoral Juvenil de la diócesis de Mar del Plata hicieron un trabajo así de detallado con la canción "Creemos en el Dios que ama a los jóvenes" (que pronto grabaremos [Vol.1V]), y me lo mandaron.  Sería buenísimo que con esta canción pasara lo mismo.

e)
También se pueden rastrear raíces "experienciales" de las afirmaciones de la canción.  "El mar se abre, ¡crúzalo!" (tercera estrofa), además de aludir al Éxodo, hace referencia a una experiencia humana: la experiencia de "largarse" a caminar con fe y decisión... el mar como imagen de la vida, con sus tormentas...

Detectá y elegí, entonces ecos experienciales de algunos versos.

f)
Concentrémonos en los primeros que gritaron "Es el Señor!".  Buscá los textos de la Resurrección: con esas u otras palabras semejantes ("hemos visto al Señor!"), aparecen Pedro, Juan, las mujeres... (Lucas 24, 9.34-35; Juan 20, 25.28) ¿Qué persona era cada uno? ¿Qué historia sabemos acerca de ellos?

g)
En Filipenses 2 se afirma "¡Jesucristo es el Señor!"; si leés todo ese texto, lo estudiás, hacés lectio... vas a poder entender en qué consiste el Señorío de Jesús.  Un señorío muy especial, distinto, "pascua¡". (En ese texto tan importante, San Pablo utiliza una palabra griega bien sugestiva: "kénosis".  Y sólo se entiende que él "es el Señor" a la luz de esta "kénosis").  A ver si investigas esa palabra, y todo este tema; alguien que sabe de Biblia o de Cristología te puede dar una mano.

h)
En el arte cristiano, sobre todo bizantino, hay muchas imágenes de Cristo Señor.  Es el "Kyríos" (Señor) "Pantócrator” (Todopoderoso).  Encontrá imágenes con este Cristo. ¿Qué características propias tiene esa imagen?  No es el Crucificado, más habitual en occidente, sino que ¿cuál es su postura, el lugar en que está, el gesto de las manos, de este "Cristo Señor" tan presente en mosaicos e ¡conos?

i)
Seguimos junto a los artistas plásticos... ¿cómo dibujarías o pintarías hoy este "Señorío" de Jesús, que la canción canta y repite?  La imagen que acompaña a esta colección, ¿expresa o no este Señorío actual de Cristo? ¿Por qué?

j)
En general, conocemos más imágenes de "Crucificado" que del "Resucitado"... Tratá de encontrar o diseñar vos, un Cristo Resucitado hoy.
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