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Profundización – ¡Es tan tuyo, querer unirnos así!

Ideas para Taller de Espiritualidad y Pastoral

a) Toda la canción se refiere al mandamiento del amor y del signo de unidad como distintivo de los cristianos.  Buscá en el Evangelio según San Juan, en los discursos de Jesús posteriores a la última cena y en referencia a ésta, el fundamento bíblico de esta canción.

b) ¿Qué causas producen división en un grupo o comunidad eciesial?

c) ¿Cuáles serían las «recetas» más realistas para la unidad de un grupo o comunidad?

d)
¿Y cuáles son las causas de división en una familia, o en el seno

de
una amistad, o de una relación entre hermanos?

e)
¿Y cuáles pueden ser los caminos más realistas para la uni-

dad de una familia, de una amistad, etc.?

f)
En la misma línea de las letras anteriores, ¿cuáles son las causas y los signos de división en una comunidad nacional? ¿Qué nuevos signos de división notás en nuestra sociedad, en los últimos años?

g) ¿Cuáles son los caminos posibles de unidad en nuestra

sociedad y en nuestro pueblo, hacia una comunidad nacional más unida y solidaria?

h)
«Cuando hay dos o tres reunidos en mi nombre, yo estaré en medio de ellos».  Jesús ha prometido estar, y ser reconocible en la unidad de sus discípulos reunidos.  Buscá la cita evangélica y su contexto, para entender mejor este fundamento de la canción.  Fijate la estructura de la canción, ¿qué lugar ocupa esta presencia de Jesús en cada estrofa y a lo largo de toda la canción?

i)
¿Cuáles son las actitudes, las virtudes, relacionadas con la unidad, a la luz de esta canción? (Por ejemplo, la alegría)

j)
¿Y cuáles son las metáforas, imágenes y símbolos que esta canción alude, al hablar de la unidad? (Por ejemplo, la unidad que se «teje»: la metáfora del «tejer» una trama, una red ... )

k) ¿Alguna vez experimentaste lo que dice esta canción?  Hacé memoria de alguna experiencia fuerte de unidad, de comunidad, y de cómo Dios estaba en medio.

l) ¿Qué características hay en vos ctejedor de unidad»; y qué características hay en vos que hacen más difícil y trabajosa tu unidad con los demás? Podés hacer una introspección personal, dialogar con alguien, pedirle a los demás de tu grupo o comunidad que te lo digan.

m) ¿Cómo explicás aquello de que “unidad no quiere decir lo mismo que uniformidad”?  Imagino –para un momento equis- dos modelos de relación y de convivencia: uno basado en la unidad entre sus miembros, y otro basado en un supuesto mandato de uniformidad.  ¿Qué pasaría en un caso o en el otro? ¿Qué características provoca uno u otro mandato? ¿Nuestra Iglesia, te parece que acentúa más el tema de la unidad o el de la uniformidad? Justificá tus opiñones. 

n) Ahora poné en diálogo los conceptos de “unidad entre todos” y de “personalidad de cada uno”. ¿Cómo se armonizan ambos conceptos? En esto, te puede ser útil la enseñanza de San Pablo en la 1ºCor. 12, 12ss., acerca del Cuerpo de Cristo y sus diversos miembros.

ñ) La clave de esta canción está en la repetición del tercer renglón: “Y te reconocemos, éste sos vos”. ¿Notaste que la canción que sigue a éste en el CD se llama, justamente, “Y te reconocemos”?  Te pedimos entonces que reflexiones acerca de lo siguiente: reconocer a Cristo en la unidad, reconocer a Cristo en la Eucaristía y reconocer a Cristo en la diversidad de su pueblo.  Intentá un ensayo o síntesis, establecé relaciones, etc.

o) En particular, la relación entre “unidad” (cantada en esta canción) y “Eucaristía” (centro del estribillo de la canción siguiente) es claro en San Pablo. Por ejemplo, hallá dónde desarrolla esta idea:
«Un solo pan hace un solo cuerpo». Mirá 1º Cor. 1, 17 y textos en paralelo.

p)
Además de las referencias anteriores, en esta canción hay una referencia al autor de nuestra unidad: el Espíritu de Jesús, el Espíritu Santo.  En la última estrofa, encontrás una alusión simbólica muy clara.  Descubrila, comentala.

q)
¿Qué es el «Ecumenismo»? ¿Qué documentos de la Iglesia se refieren al Ecumenismo? ¿Cuál es la etimología de la palabra ecumenismo? ¿Qué relación puede tener ese tema con esta canción?

r)
Averiguá qué actividades de ecumenismo hay en tu comunidad; si hay alguna época o semana del año dedicada a ese tema y cuál es; qué otras iglesias cristianas comparten este camino ecuménico con la Iglesia católica y si se hallan en tu zona.

s)
En la Iglesia, en este siglo, surgió, justamente, un movimiento que tiene como ideal trabajar «por un mundo unido». lnteriorizate acerca del Movimiento de los Focolares, quién es y qué ha hecho Chiara Lubich,,qué es una Mariápolis; intentá conseguir alguna revista «Ciudad Nueva» (allí encontrás explícito el tema de la unidad y del trabajo ecuménico).  Así también, interiorizate acerca del encuentro que Juan Pablo ll viene realizando en Asís; lo que hizo en el Jubileo 2000 respecto a esta dimensión ecuménico de la Iglesia.

t)
¿Qué otros títulos le pondrías a esta canción?

u)
¿Qué otras canciones de tu repertorio se podrían cantar alternando solista y coro, tal como escuchás esta canción cantada en este CD? ¿Qué otras canciones del repertorio de tu grupo o ambiente cantan este misterio de la unidad en lo que Cristo se hace presente?

v)
Prepará una escenificación, tipo comedia musical, con esta canción.

w)
Realizá un audiovisual o video con la vida de tu grupo, la misión que desarrollaron, o el campamento que hicieron, teniendo como banda de sonido esta canción.

x)
¿Cómo sería la letra «en negativo» de esta canción? lmaginate los versos de una canción que hablaran de la desunión, y de la ausencia de Cristo en nuestra división...

SADAIC. Reservados todos los derechos de autor, intérprete y productor fonográfico.


