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Profundización – Creoamoespero

Ideas para Taller de Espiritualidad y Pastoral

a)
¿Qué parte de la canción te gusta más?

b)
lntroducite en el tema de las virtudes teologales: la fe, la esperanza, la caridad (amor o «ágape»). (Podés profundizar con la lectura del Nuevo Catecismo de la Iglesia Católica).

c)
En la primera estrofa, se dice que el «creo» y el «espero» son distintos al «amo».  Analizá esa primera estrofa.  Refacionala con lo que enseña San Pablo en el capítulo 13 de la primera Carta a los Corintios. ¿En qué sentido, el amor perdurará y en qué sentido, la fe y la esperanza son virtudes “para el camino”.?

d) Si podés escuchar el CD, ¿qué te hace sentir el acompañamiento musical de esta canción?

e)
Puede ser, por la abundancia de imágenes y metáforas, que no entiendas algunas partes.  Medítalas, encontrases el significado. Elegí tu metáfora favorita en esta canción.

f)
Acerca del tema de la fe y de la esperanza como «compañeros de camino»... fijate en la canción “Si quieres te acompaño en el camino”, en la profundización, en la letra m) de esta misma sección de la guía.  Allí, se proponen más caminos para profundizar la fe como «compañía».

g) La segunda estrofa tiene distintas imágenes para expresar la relación personal con Dios. ¿Cuáles son? ¿Cuál harías tuya? ¿Qué otras imágenes se te ocurren a vos, según la experiencia que tenés, de estar muy íntimamente unido a Dios?

h) ¿Qué es el “genoma humano”? ¿Qué sería entonces, según lo que dice la segunda estrofa, el «genoma espiritual»? ¿Te parece buena esa imagen, esa expresión?

i)
La tercera estrofa dice que las tres palabras “giran” y “se hacen una”.  Toda la canción juega con eso, y ese es el juego que va haciendo el cambiante estribillo.  Mirá entonces los estribillos: ¿cuál de las tres (yo creo, yo amo, yo espero) está más fuerte en tu conciencia?  Cuando pensás en vos como cristiano, ¿aparecen estas tres palabras? ¿Cuál de las tres palabras te parece que está más descuidada?

j)
Dice la tercera estrofa: «palabras sólo son, hablando o intentando hablar de Vos, cual sombra o alusión»... ¿Se puede hablar acerca de Dios, cuando Él es un misterio tan grande? ¿Lo que decimos de Dios es una mera aproximación, una sombra vaga? 0 acaso ¿Él habló sobre sí mismo, dándonos así, palabras adecuadas para poder hablar de Él?  Este es el tema del lenguaje teológico.  Puede servirte para conversar con alguien que esté estudiando teología.

k)
Si te interesó el punto anterior, con esa persona que conozcas de teología o con quien converses, preguntale qué es la «teología negativa», insistido, sobre todo, por los teólogos cristianos orientales... y, si querés, hacé memoria sobre tu propia manera de quedarte frente a Dios: si siempre “encontrás palabras para hablarle” o, a veces, sólo el silencio es el único lenguaje que encontrás delante de Dios.  Relacioná esta vivencia tuya, esta vivencia interior de tu oración, con lo que dice la canción y con eso de la «teología negativa» (o «apofatismo»).

l)
Otra frase para los que se interesen por la teología: «Verdad que nos alumbras... Bien... Belleza ... ».  Intentá conversar sobre el significado de estos tres «nom bres» de Dios.  Podés detenerte un rato a meditar cada uno de estos tres nombres, a ver cómo se relacionan con vos y a intentar llamar a Dios con estos tres nombres.  Podés rezar y decirle a Dios: cVos sos mi Verdad», “Vos sos mi Bien”... A lo mejor, vas encontrando en Salmos y en otras partes de la Biblia, lugares en los que se llama a Dios con alguno de estos nombres.

m)
 Sólo para estudiantes de teología... Asomate a la enseñanza de Agustín sobre la circumincessio.  Se refiere al único dinamismo de las tres virtudes teologales en nuestra alma como imagen del misterio del Dios, que es a la vez Uno y Trino... Si te interesa San Agustín, acá tenés un estímulo para investigar y profundizar.

n)
Sólo para estudiantes de filosofía... Relacioná esa parte de la tercera estrofa con la enseñanza clásica acerca de «los trascendentales»... ¿Lo ves?

ñ) Hacé una oración a Dios «Verdad que nos alumbra».  Escribí luego otra a Dios «Bien que colmas y calmas los deseos».  Y finalmente, formulá otra oración por escrito a Dios «Belleza que deslumbras».  Así tendrás tus propias oraciones nacidas de la vivencia de estas tres virtudes que Dios nos regala.

0)
A veces, elaborar nuestra fe es relacionar distintos aspectos del único misterio de Cristo.  En la tercera estrofa, se habla de ,morir/vivir.  Es como un verbo compuesto, un verbo que tiene dos aspectos, un verbo «pascual».  La canción dice que creer, amar y esperar, nos hacen «morir/vivir», nos hacen pasar a la vida nueva.  Y esto se nos da en el bautismo: allí nos «zambullimos» en la muerte de Cristo y «emergemos» resucitados con Él.  Pues bien, tratá de relacionar estos temas: pascua, muerte y resurrección, vida nueva, bautismo, virtudes teologales... Fijate qué frases se pueden elaborar relacionando dos o más de estos temas que hacen a un mismo misterio.

p)
¿Puede haber fe sin esperanza? ¿Y fe sin amor? «Jugá» con estas palabras, a ver cuál te parece que falta más en tu ambiente... Tratá de sentir que «tenés y llevás» a las tres a la vez como equipaje del alma.

q)
Tomate un tiempo de silencio y rezá con alguna parte de la canción que te llegue más al corazón.  Repetí una y otra vez dulcemente esa frase que hacés tuya delante de Él hasta silenciar tu corazón y dejarlo en sus brazos.

r)
Podés rezar repitiendo «yo creo o yo te creo Señor», o «Jesús, te creo»... y, así, tener dentro del corazón, durante el día, mientras vas viajando en el colectivo, etc., una nueva «jaculatoria» tuya, a partir de lo que esta canción te inspiró.

s) En el volumen 1 de esta colección, buscá el canto número tres Lázaro de Betania en su segunda estrofa. ¿Qué analogía encontrás?  A la luz de esa canción, volvé a formular qué relación tiene la fe, la esperanza y el amor con el «morirlvivir».

t) ¿Qué opinás del título de esta canción?  Explicá por qué las tres palabras pueden o deben ir unidas.

u) En el volumen II, mirá el estribillo de la canción Oh Tierracielo!. Encontrá alguna analogía entre ese estribillo y el título de la canción «Creoamoespero».

v) En la misa, parece evidente que el momento del «yocreo» es justamente el «Credo». ¿Y cuándo hay momentos de «yoespero» y de «yoamo» en la misa?.  De paso, vos sabés que «credo» significa en latín «creo»; como ves, está en singular.  Sin embargo, existen versiones en plural del credo, credos más elaborados que comienzan diciendo «Creemos en un sólo Dios ... ». En el libro del Misal, que podés encontrar en cualquier sacristía, en la parte donde está el Credo, encontrarás la versión del Credo en plural, la versión del «creemos»... Podés leerlo y así también tendrá más sentido la estrofa final de este canto.

w)
En la primera estrofa, para hablar de la intuición acerca de la eternidad y de una sensación que la eternidad provoca, se habla de «un vértigo de más-allá-del-viaje». «Vértigo»... ¿y a vos, cómo te suena «la eternidad»? ¿Qué sensación te produce el pensarte a vos mismo como «eterno», como llamado a estar siempre vivo delante de Dios?  La imagen que la primera estrofa dice de lo que será el cielo, es la de un eterno «abrazo». ¿Alguna vez habías pensado en el cielo como un eterno abrazo? ¿Cómo te imaginás vos, o con qué imagen expresarías vos, el amor, la unidad, la vida como la plenitud del encuentro definitivo con Dios y con nuestros hermanos?

x)
¿Suena distinto decir «creo», que decir «te creo»?  Aquí estamos distinguiendo dos aspectos de la fe: la fe como «conjunto de contenidos» (= «creo»), y la fe como «respuesta a Alguien que me dirije su Palabra» (= «te creo»).  Estos dos aspectos, ¿son contradictorios, son complementarios, cuál es el fundamental?
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